

ции. Как видим, она не только сулит определенные преимущества предприятиям, но одновременно ставит много вопросов в части признания и учета векселей, особенно долгосрочных. В этой связи казахстанскому бухгалтерскому сообществу необходимо осмыслить тот путь, который ему предстоит пройти, применяя расчеты векселями в своей хозяйственной деятельности.

УДК 636.4:003

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО – ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ
РАЗВИТИЯ ЧЕРДАКЛИНСКОГО РАЙОНА
AGRICULTURE - A PRIORITY DEVELOPMENT
AREA OF CHERDAKLY REGION

Рассадин В.В., Антонов Д.Н.
Rassadin V.V., Antonov D.N.
Ульяновская ГСХА
Ulyanovsk State Agricultural Academy

The article explains the need for further development of agriculture in the region through the establishment of information and advisory service.

Становление высокопродуктивного конкурентоспособного аграрного сектора и отрасли сельского хозяйства всецело зависит от экономических мотиваций участников производственного процесса. Главным аспектом формирования позитивов для экономического роста этой отрасли экономики является конкурентоспособность как частное и системное условие. Таким образом, лишь создание условий для формирования конкурентоспособного аграрного производства обеспечит предпосылки успеха, особенно в условиях кризисных явлений в экономике. При этом не следует забывать о негативах, которые были в недалеком прошлом и серьезно мешают, прежде всего, формированию устойчивых тенденций и перспектив для экономического роста и конкурентоспособности сельского хозяйства Ульяновской области.

Чердаклинский район в этом важном секторе экономики имеет свои цели и задачи, располагая всеми необходимыми ресурсами и условиями для развития.

Так, в Чердаклинском районе имеется 122,0 тысяч гектаров земель сельскохозяйственного назначения. Из них - 111,0 тысяч гектаров - пашня, 1500 гектаров - сенокосы, 9700 гектаров - пастбища.

Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 21 коллективное хозяйство с различной формой собственности, из них - 6 СПК, 8 - ООО, 1 - СПСК “Дружба”, 1 - ФГУП Учхоз УГСХА и 41 - КФХ, работают крупные инвесторы в лице ООО “РуснРусСантимир”, ООО “Красный Восток Агро”, ООО ТД “Алев”, ООО “Птицефабрика Ульяновская” и ООО “Птицефабрика Симбирская”. Также в районе запущена первая очередь животноводческо-

го комплекса «Октябрьский».

На долю сельского хозяйства приходится 19 % от оборота организаций по всем видам экономической деятельности. В сельской местности района проживают 25,0 тыс. человек, или 59,1 % от общей численности населения. Сельскохозяйственным производством занимаются более 20 сельскохозяйственных предприятий, 17 крестьянско-фермерских хозяйств, более 100 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица.

По итогам рейтинга Министерства сельского хозяйства Ульяновской области за 2009 год по выполнению соглашений по реализации государственной программы развития сельского хозяйства области Чердаклинский район занимает 2-е место среди 21 муниципального образования Ульяновской области.

Основными отраслями сельского хозяйства являются животноводство (46,6%) и растениеводство (53,4%). За 2009 год оборот организаций по виду деятельности растениеводство составил 23,3 млн. руб. (173,5% к аналогичному периоду прошлого года), по виду деятельности животноводство - 20,4 млн. руб. (187%).

В целом Чердаклинский район имеет благоприятную природную и экономическую среду для развития перспективных товарных отраслей сельского хозяйства, однако их развитие сдерживает ряд проблем.

Основными причинами относительно медленного развития отрасли сельского хозяйства являются:

- низкие темпы структурно-технологической модернизации отрасли, обновления основных производственных фондов и воспроизводства природно-экологического потенциала;
- неблагоприятные общие условия функционирования сельского хозяйства, прежде всего неудовлетворительный уровень развития рыночной инфраструктуры, затрудняющий доступ сельскохозяйственных товаропроизводителей к рынкам финансовых, материально-технических и информационных ресурсов, готовой продукции;
- финансовая неустойчивость отрасли, обусловленная нестабильностью рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, накопленной декапитализацией, недостаточным притоком частных инвестиций на развитие отрасли, слабым развитием страхования при производстве сельскохозяйственной продукции;
- дефицит квалифицированных кадров, вызванный низким уровнем и качеством жизни в сельской местности.

В этих обстоятельствах в целях создания условий для устойчивого развития сельских территорий, ускорения темпов роста объемов сельскохозяйственного производства на основе повышения его конкурентоспособности необходимо планомерно решить комплекс взаимосвязанных задач, приуроченных к определенным срокам, и осуществить ряд мероприятий экономического, производственного, организационного характера с использованием финансовых ресурсов из различных источников. При этом должен быть задействован широкий круг участников - федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органы местного самоуправления, кредитные организации, сельскохозяйственные товаропроизводители.

Приоритетным направлением развития агропромышленного комплекса Чердаклинского района будет являться обеспечение роста сельскохозяйствен-

ного производства растениеводческой продукции и увеличение производства животноводческой продукции.

Особое внимание необходимо уделить созданию сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Так как сельскохозяйственные потребительские кооперативы выполняют наиважнейшую задачу объединения малых форм хозяйствования (КФХ, ЛПХ) в целях решения задач по производству и поставкам кормов, сбыту произведенной продукции, информационного обеспечения. Решение этих задач позволит увеличить занятость и доходы населения, и соответственно отразится на результатах производства животноводческой продукции.

Потенциал агропромышленного комплекса по производству растениеводческой и животноводческой продукции с учетом развития сельскохозяйственной кооперации позволит Чердаклинскому району стать одним из продовольственных центров Ульяновской области.

В этой связи, особое значение приобретает программа комплексного развития территории Чердаклинского района на 2010-2015 года разработанная специалистами МО «Чердаклинский район». Планируется продолжить осуществление ряда организационно-экономических и организационно-правовых мероприятий, направленных на обеспечение роста сельскохозяйственного производства, продовольственной безопасности населения района и в целом области на основе реализации приоритетных для региона программ по развитию сельского хозяйства, уменьшения зависимости от внерегиональных и импортных поставок продовольствия, повышение ответственности руководителей предприятий за использование выделяемых финансовых и материальных ресурсов. Для объединения экономических интересов предприятий АПК, решения социальных вопросов населения предусматривается внедрение новых форм сотрудничества производителей сельскохозяйственной продукции, перерабатывающих, заготовительных и обслуживающих отраслей путем создания потребительских кооперативов. Для предпринимателей, ведущих свою деятельность в сельском хозяйстве, на базе администрации «Чердаклинский район» будет создан центр поддержки предпринимателей. Центр будет иметь статус автономной некоммерческой организации и предоставлять информационно - консультационные услуги.

Правительству Ульяновской области необходимо уделять большее внимание развитию сельского хозяйства, а именно:

1. Усилить поддержку малых форм хозяйствования, в частности:

- включить сельскохозяйственные потребительские кредитные кооперативы в перечень получателей субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по долгосрочным кредитам, полученным в ульяновских кредитных организациях;

- пополнять фонды взаимопомощи кредитных кооперативов второго и третьего уровня за счет региональных и федерального бюджетов, а также взносов ОАО «Россельхозбанк» в качестве ассоциированного члена.

2. Исключить требование об уровне объемов софинансирования мероприятий Государственной программы, осуществляемых за счет федерального бюджета, из бюджетов субъектов Российской Федерации.

3. На период кризиса смягчить условия выплаты субсидий при наличии у заемщика временной (не более шести месяцев) просроченной задолженности по налоговым и иным платежам в бюджет.